КУРСКАЯ  БИТВА  

Важнейшим событием всей Великой Отечественной войны стала битва на Курской дуге в июле 1943 года. Планы Гитлера окружить и уничтожить советские войска на Курском выступе были разрушены. Советское командование здесь сосредоточило колоссальные силы. Войска укрепили выступ, вырыв тысячи километров окопов, соорудив тысячи огневых точек. Общая длина вырытых траншей и ходов сообщений равнялась расстоянию от Курска до Камчатки. Была даже построена новая железная дорога, чтобы поезда чётко и в срок подвозили войска, технику и боеприпасы к передовой.
Разведчики донесли, что германская операция «Цитадель» начнётся 5 июля. Согласно замыслу немецкого командования, прорыв советской обороны на Курском направлении позволит овладеть стратегической инициативой и в дальнейшем захватить Москву и Ленинград.
Генеральный штаб Красной Армии решил сначала выбить вражеские танки, измотать противника в оборонительных сражениях и лишь затем самим перейти в наступление.
12 июля в районе станции Прохоровка разыгралось одно из величайших танковых сражений в истории. Немецкое командование оснастило свои войска новыми танками «Тигр», «Пантера» и самоходными орудиями, которые по своей бронестойкости и вооружению превосходили тогда советский средний танк  Т-34.
С обеих сторон в Прохоровском сражении участвовало до 1200 танков и самоходных орудий. Потери советских войск составили тогда 500 танков из участвовавших в боях 800 машин; немцы потеряли 300 танков из 400. Таким образом, враг лишился своей ударной мощи, а у советского командования были в запасе необходимые резервы. Дальше немцы уже не прошли. Прохоровское сражение стало безусловной победой Красной Армии.
Чудеса храбрости и самопожертвования проявляли на Курской дуге наши танкисты, пехотинцы, артиллеристы, лётчики. Боевой счёт своих побед в воздухе открыл 6 июля 1943 года лучший советский ас Иван Кожедуб. Артиллеристы разили вражеские танки и пехоту в упор. Комсорг артиллеристского дивизиона Михаил Борисов в районе Прохоровки в одиночку заряжал и стрелял из пушки прямой наводкой, подбив семь танков. 
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