РЖЕВСКАЯ  БИТВА
Ржевская битва, несмотря на название, не была битвой за город Ржев. Это самое продолжительное и кровопролитное сражение в Великой Отечественной войне, которое длилось с 8 января 1942 года по 31 марта 1943 года. Оно состояло из нескольких отдельных операций, позволивших отбросить немцев как можно дальше от Москвы.
Первая из них состоялась в январе – апреле 1942 года (Ржевско-Вяземская), вторая – в августе 1942 года (Ржевско-Сычевская), третья – в декабре того же года (Ржевско-Сычевская, операция «Марс») и четвертая – в марте 1943 года. 
Ржевский выступ, образовавшийся в результате наступления немецкой армии в 1941 году, имел стратегическое значение для обеих сторон. Контроль над этим регионом позволял угрожать Москве с северо-запада, а также контролировать важные транспортные артерии.
Проведенные войсками Западного и Калининского фронтов наступательные и оборонительные операции имели огромное стратегическое значение для достижения перелома в пользу Красной Армии на всем советско-германском фронте. В боях у Ржевского выступа погибли свыше одного миллиона советских воинов. Кровопролитной схватке посвящено один из литературных памятников времён Великой Отечественной войны – стихотворение А.Т.Твардовского «Я убит подо Ржевом».
Несмотря на значимость освобождения Ржева, это событие долгое время оставалось в тени других, более известных битв Великой Отечественной войны. Только в последние десятилетия историки и общественность начали уделять больше внимания Ржевской битве и ее роли в истории войны. В 2020 году подо Ржевом был открыт Мемориал Советскому солдату, посвященный памяти погибших в ходе боев за Ржевский выступ.
Память о тех, кто погиб в боях за Ржев, остается важной частью исторического наследия России и напоминанием о цене победы в одной из самых кровопролитных войн в истории человечества.
Источник: https://pobedarf.ru/2025/03/03/osvobozhdenie-rzheva-2/ 
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