ОСВОБОЖДЕНИЕ БОЛГАРИИ
[bookmark: _GoBack]Событием мирового значения является освобождение Красной Армией стран Европы на завершающем этапе Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Оно включает в себя освобождение порабощённых фашизмом народов, возвращение им национального и государственного суверенитета.
Под пятой фашистских агрессоров в годы Второй мировой войны находились Австрия, Албания, Бельгия, Греция, Дания, Люксембург, Нидерланды, Норвегия, Польша, Франция, Чехословакия, Югославия. Фактически потеряли независимость союзники Германии — Венгрия и Румыния, где правили фашистские режимы; в зависимости от Германии находились Болгария и Финляндия. На захваченных территориях гитлеровцы установили жестокий нацистский режим.
Освобождение стран началось с освобождения Болгарии. Выступив на стороне СССР, Болгария задействовала свою армию в боевых действиях против гитлеровцев и их пособников. Для более эффективной координации союзных войск маршал Толбухин 16 сентября отправил болгарскому военному министру Велчеву письмо с предложением оперативного подчинения себе вооружённых сил Болгарии: «В целях наискорейшего разгрома немецких войск совместными действиями Советских войск и Болгарской Армии, считаю необходимым Болгарские вооружённые силы в оперативном отношении подчинить себе, как представителю Военного Командования Советских войск в Болгарии. При этом осуществление оперативных приказов по болгарской армии проводить только через Болгарский Генеральный штаб». Предложение было принято, и дальнейшие совместные операции советско-болгарских войск осуществлялись непосредственно командующим маршалом Толбухиным. В боевом донесении опер отдела фронта от 25 октября 1944 года сообщается, что болгарская армия уничтожила группировку противников в районе Страцин». Оценивая поддержку советской авиации, командующий 2-й болгарской армией генерал-майор Станчев писал в своём отзыве следующее: «Наступление Армии происходило в крайне неблагоприятных условиях местности и погоды. Воздушные силы генерал-полковника авиации Судец оказали ценное содействие Армии, поддерживая наступательный порыв наших частей и подавляя сопротивление противника. В период подготовки операции, Советские воздушные силы прикрывали группировку Армии и провели тактическую и стратегическую разведку». Свой отзыв Станчев подытожил следующими словами: «Наше сердечное желание и в будущем продолжать действовать с этими воздушными силами, с которыми нас объединяет боевое содружество и желание ускорить разгром общего врага – немецкого фашизма». Таким образом, болгары делом подтвердили свою приверженность союзу с братским народом.
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